Powtodrzenie ,,Utamki zwykte” cz.1 kL5
Zad.1 Uzupetnij:
a) Kreska utamkowa zastepuje znak .......ccccoceeveevesieinrerecce et

7 4

2
b) Sposrdéd utamkow: 5, -, =, najwiekszy to ... a NAJMNIEJSZY L0 wuveveevereeee e

6
9 9 9
c) Jezeli pizze podzielimy pomiedzy 5 osdb, tak, ze kazda z tych oséb dostanie taki sam kawatek, to

kazdy dostanie .........ccceeue. pizzy.

d) Zosia ma piec kuzynek i czterech kuzyndw Jaka czes$¢ dzieci w tej rodzinie stanowig dziewczeta ?
Wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.

Odp. DZIEWCZELA SLANOWIG cueviieiceeceiiesie ettt s st s s s e s s ese e e dzieci w rodzinie.

Zad.2 |I. Podaj po 3 przyktady
a) Utamkow niewtasciwych: b) Utamkéw wtasciwych:

Il. Wypisz wszystkie utamki niewtasciwe, w ktdrych suma licznika i mianownika wynosi 8:

Zad.3 Pordéwnaj utamki. Wstaw znak <, > lub =.

g2 4 55 5 gal .8 g1 w51
5 5 7 6 7 7 5 15 10 2

Zad.4 Podpisz pod kazdg figura, za pomoca utamka lub liczby mieszanej, jakg jej czes¢ pokolorowano.

Zad.5 Pokoloruj wskazane czesci figur. Zapisz te utamki stownie (w pustych budkach pod utamkiem).

5 3 1t
8 4 3

Zapis stowny




Zad.7 Jakie liczby zaznaczono na osiach liczbowych? Podpisz pod wskazang literka odpowiedni utamek.
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Zad.8 Skrdc utamki. (Doprowadz utamki do postaci utamka nieskracalnego)

a) 16 _ b) 280 _
24 9100

Zad.9 Rozszerz podane utamki:

a) do licznika 10 : é = b) do mianownika 32: g =

Zad.10 Wpisz w kratkach odpowiednie liczby. Zapisz przez co skracasz lub rozszerzasz.

D18 _ 2 by 2s _ L 93_ 6 a4 L
27 D 45 9 7 D 5 40
Zad.11

Uzupehij zapis liczbami umieszczonymi obok. Vs 0 ™~

(13 59

7 6 15:2

________________________________________ 20:8 19

\ > J/

Zad.12 Zapisz podane liczby w postaci utamka niewtasciwego:

a) 33: b) 63:
3 7

Zad.13 Zapisz podane utamki w postaci ilorazéw. Oblicz te ilorazy, przedstawiajgc wynik jako liczbe naturalng
lub liczbe mieszana.

13 50
a) —= c) —=

6

12 17
b):— d)T_

Zad.14 Zapisz odpowiednie obliczenia i podaj:
4§ godziny — ile to minut?

Zad.15 Podaj odpowiedzi w postaci utamkéw zwyktych lub liczb mieszanych. Wynik przedstaw
w postaci nieskracalne;j.

a) [km] 4m = d) [em] 7cm 3mm =
b) [t] 12kg-= e) [godz.] 1 kwadrans =

c)[kgl 2kg7g= f) [godz.] 65s=



